

日美首脑举行会谈

新华社东京4月24日电 (记者 冯武勇)日本首相安倍晋三和美国总统奥巴马24日在东京围绕深化日美同盟等议题举行首脑会谈。但由于日美在《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判上陷入僵局,两国未能在首脑会谈后发表共同声明。

日本是奥巴马亚洲四国之行的第一站。当天上午在东京迎宾馆举行的会谈中,日美首脑围绕深化日美同盟、TPP谈判、亚太地区和乌克兰局势等交换了意见。会谈结束后,两国首脑举行了联合新闻发布会。

奥巴马在新闻发布会上重申,美国是太平洋国家,日美同盟是亚太地区安全保障的基础。他重申了美国对日本的防卫责任,称根据美国政府的一贯解释,《美日安保条约》第五条协防条款适用于钓鱼岛。奥巴马同时强调,对于钓鱼岛的主权归属问题,美国不持立场。

23日,中国外交部发言人秦刚在例行记者会上表示,中方坚决反对把钓鱼岛作为

《日美安保条约》的适用对象。钓鱼岛是中国固有领土。中国对此拥有无可争辩的主权。美方应尊重事实,以负责任的态度,恪守在有关领土主权问题上不选边站队的承诺,谨言慎行,切实为地区和平稳定发挥建设性作用。

奥巴马在新闻发布会上还表示,美国与中国有着紧密关系和广泛的共同利益,美国将继续支持中国的和平崛起。他同时告诉安倍,不希望事态升级,支持中日双方建立信赖关系,以对话解决问题。

在奥巴马此行访日最为看重的TPP谈判问题上,奥巴马强调日本开放农产品市场的重要性,敦促日本做出大胆决断。但是,直到新闻发布会结束,日美部长级TPP谈判仍在继续,以致事先计划的首脑会谈共同声明迟迟未能发表。

安倍在新闻发布会上表示,日美同盟是地区和平与稳定的基础,两国首脑在会谈中就修改日美防卫合作指针、推进驻日美军普



奥巴马和安倍晋三

天间机场搬迁等达成了一致。日美还同意加强能源、文化、科技、青年人交流。

在TPP谈判问题上,安倍表示已指示谈判代表加紧磋商,争取早日达成一致。但他同时强调,在农产品市场准入方面,日本有自己的利益立场。

安倍还就参拜靖国神社招致国内外批评进行辩解,称将继承历届政府相关立场,谦虚对待历史。

奥巴马23日晚抵达日本进行国事访问,25日一早将前往下一站韩国访问。

澳方称

海岸发现物体与马航失联客机无关

新华社澳大利亚珀斯4月24日电 (记者 王小舒 徐海静) 据澳大利亚广播公司24日报道,澳运输安全局确认23日在西澳大利亚州首府珀斯以南发现的疑似物体与马来西亚航空公司失联的MH370航班客机无关。

澳大利亚运输安全局局长马丁·多兰在澳大利亚广播公司24日早间播出的访谈节目中说:“我们仔细检查了西澳大利亚警方交给我们关于这一物体细节的图片,我们认

为这并非搜寻MH370航班的线索。”

23日下午,澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心发表声明说,西澳大利亚警方报告在珀斯以南的奥古斯塔镇以东10公里处发现一件被冲向岸边的物体,该物体被怀疑与失联的MH370航班有关。

物体照片随后被送往澳大利亚运输安全局进行分析。同时,照片也被提供给马来西亚方面国际调查团队。

美国将向埃及输送10架阿帕奇直升机

新华社华盛顿4月23日电 (记者 穆东 孙浩) 美国国防部23日发表声明称,美国国务卿克里以及国防部长哈格尔22日分别与埃及外交部长、国防部长通话。克里表示他将尽快游说国会恢复对埃及的支持。哈格尔表示美国将向埃及输送10架阿帕奇直升机以支持其在西奈半岛的反恐行动。

克里在与埃及外长法赫米通话时说,他在向国会证明,埃及正在努力维系与美国在应对外来威胁、反恐以及武器扩散等方面的战略关系,同时,埃及也正在遵守埃以和平条约。

克里强调,埃及数十年来一直都是美国重要的战略伙伴,但他同时指出,他暂时无法向国会证明埃及正采取措施支持民主改

革。克里还敦促埃及举行公平、自由的总统大选,同时停止限制言论自由,尊重公民权利等。

哈格尔在与埃及新任国防部长苏卜希通话时说,克里将游说国会恢复对埃及的援助力度,这将直接影响2014年美国对埃及的援助额度。

哈格尔说,美国总统奥巴马已决定向埃及输送10架阿帕奇直升机支持埃及在西奈半岛的反恐行动。他强调,这将帮助埃及政府对抗威胁美国、埃及以及以色列安全的极端分子。

此前,埃及媒体报道称,美国将很快恢复对埃及的军援力度,同时埃及准备通过民选方式选出新一任总统。

美渔民捕获365公斤超大鲨鱼



据英国《每日邮报》4月22日报道,美国佛罗里达州渔民乔伊·波克捕获了一条“史无前例”的大鱼——一条重365公斤重的灰鲭鲨。

波克抓住的这条大鱼已经被国际陆上鲨鱼捕猎协会认定为世界上迄今捕获的个头最大的灰鲭鲨。

(宗欣)

亚洲开发银行称

亚太16亿人口面临极度贫困威胁

新华社马尼拉4月24日电 (记者 赵洁民) 总部设在菲律宾首都马尼拉的亚洲开发银行(亚行)24日警告亚太地区国家说,如不采取有力措施,该地区有16亿人口将面临极度贫困的威胁。

亚行当天发布报告指出,这16亿人日均生活费不足2美元。一旦遭遇失业、疾病、长期经济衰退、通胀、农业歉收和自然灾害等意外打击,极易陷入极度贫困。

目前,亚太地区有7.3亿人口生活在极度贫困之中,日均生活费仅1.25美元,约占世界极度贫困人口的60%。亚太各国间以及

一国之内各地区间的不平衡现象正在加剧。亚行预计,亚太地区要到2025年才能彻底消除极度贫困。

亚行行长中尾武彦说,亚洲开发银行面临的挑战是帮助发展中国家消除贫困,支持包容性增长以应对不平等,为中等收入国家提供更有效的服务。

报告说,亚行将继续促进基础设施建设发展,因为这对脱贫及促进包容性增长有关键作用。同时,亚行将加倍增加卫生与教育投资,以期促进该地区每人享有同等服务的机会。

喀布尔一医院警卫枪杀3名外国医生

新华社喀布尔4月24日电 (记者 陈汉琪 仇博) 阿富汗警方24日证实,阿富汗首都喀布尔一家国际医院当天发生枪击事件,造成至少3名外国医生死亡、1人受伤。

一名不愿透露姓名的警官24日告诉新华社记者,当天上午10时左右,喀布尔西部一家医院的一名警卫开枪打死3名外国医

生,另有1名医生受伤。

警方未透露死者国籍,但表示事件细节和原因正在调查之中。

有媒体援引阿富汗卫生部发言人的话报道说,凶手已经被警方拘捕,他受了伤,正在医院接受治疗。

加拿大以西太平洋海域发生6.7级地震

新华社温哥华4月23日电 据美国地质勘探局地震信息网发布的消息,加拿大以西太平洋海域23日晚发生6.7级地震。有关机构尚未发布海啸预警信息。

地震发生在当地时间23日20时10分

(北京时间24日11时10分),震源深度为11.4公里,震中位于加拿大西部温哥华岛哈迪港以南大约94公里处太平洋海域。

太平洋海啸预警中心、阿拉斯加海啸预警中心尚未发布建议或警告类信息。

刚果(金)一火车出轨 至少60人丧生

新华社金沙萨4月23日电 (记者 王博) 刚果(金)国家铁路公司官员23日向新华社记者证实,一列火车22日在该国东部地区出轨,造成至少60人丧生。

这名官员说,这列由卡米纳前往姆韦内迪图的货运火车在卡通戈拉大桥附近出轨。一位幸存者说,事故发生处是大桥附近的斜

坡,当时感觉火车头和车厢都在颤抖。在火车出轨、车厢倾覆的瞬间,一股巨大的力量将自己推出车外,救了自己。

当地媒体报道说,因为有一些死者遗体被车体掩埋,尚未挖出,事故死亡人数将进一步上升。